

一切为了劳动者健康

我市开展《职业病防治法》宣传周活动

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 敏静)4月25日至5月1日是全国第20个《职业病防治法》宣传周,4月25日上午,市卫生健康委、市疾控中心围绕宣传主题“一切为了劳动者健康”开展系列宣传活动,进一步增强全社会职业健康意识。

活动现场,工作人员通过悬挂条幅、发放宣传资料、接受群众咨询等多种形式、多种内容开展职业病防治宣传,并现场为广大市民解读职业健康

**预防疾病
健康同行**
菏泽市疾病预防控制中心
传染病防控咨询电话:5315138、5316867 艾滋病咨询电话:5380196



检查、职业病诊断等相关法律知识和政策规定,进一步提高广大劳动者的职业健康意识。

通过本次宣传周活动,推动落实了用人单位和劳动者的责任,普及了劳动者的法律

知识,提高了劳动者的职业健康意识,营造出了全社会关心、关注职业病防治的浓厚氛围,为全方位、全周期保障职业人群职业健康奠定了坚实的基础。

及时接种疫苗,保障生命健康



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 敏静)计划免疫是预防传染病的最经济、最简便、最有效的措施。为使广大市民进一步了解接种疫苗的重要性,4月25日,市疾控中心围绕宣传主题开展了系列宣传活动。

据了解,4月25日是我国第36个“全国儿童预防接种

日”,今年的宣传主题是“及时接种疫苗,保障生命健康”。当天上午,市疾控中心的工作人员在单位门前设置了宣传点,通过活动展板、宣传海报、发放宣传资料等形式对预防接种核心知识、及时接种的重要性和规范接种的安全性等进行普及。市疾控中心的志愿者就市

民关心的问题认真解答,同时向市民发放宣传资料。

通过本次宣传活动,大力宣传了《中华人民共和国疫苗管理法》、扩大国家免疫规划政策、免疫规划疫苗针对传染病的防控知识,营造了全社会关心、支持和参与扩大国家免疫规划的良好氛围。

市疾控中心计划免疫科科长、主任医师马敬仓表示,通过对易感人群的免疫接种,可迅速提高人群的免疫水平,降低人群对相应疾病的易感性,同时具有减少和消除传染源的作用。即便是有病原微生物的传入,也不能在人群中流行。由政府免费向公民提供、没有特殊情况必须接种的疫苗,在宝宝到了对应的月龄时应尽早安排接种。

开口别针卡在婴儿咽部 菏泽市立医院巧取救治

叮铃铃、叮铃铃……急促的电话铃声打破了夜晚的寂静。4月20日晚,菏泽市立医院耳鼻喉科值班护士宋晨接到急诊科电话:“有个急症,患者是十个月大的婴儿,咽部卡住别针,请医生前来会诊!”值班医生张继民立刻放下手中的活儿,火速跑向急诊科。

“快快快!医生,我家孩子不小心吞了别针,这可怎么办?会不会有生命危险啊?”家长在一旁急得满头大汗。经医生询问,小患者入院前4小时误食别针,不慎被卡住,不能下咽,伴咽困难,有口水外溢,胸部正侧位片显示“咽喉内异物”。张继民紧急联系手术室,同时通知主治医师刘锐越做好手术准备。

这一边,值班护士成文静为小患者完善术前准备工作,建立静脉通道,为避免小患者哭闹,她轻轻抚摸着小患者的额头,轻声细语安抚:“乖,别怕,叔叔阿姨立马取出来,让宝宝舒舒服服的。”

晚上十点,主治医师刘锐越为小患者进行“食管内异物去除”手术。经口置入食道镜,可见异物于食道上段,通过异物钳缓缓取出一个开口别针。几分钟后,小患者转危为安。家长感激地说:“刚到急诊的时候还担心这里能不能取出来,是不是还得转上级医院,没想到市立医院耳鼻喉科医生的医术真高超!我这悬着的心终于落地了!”

在此,菏泽市立医院耳鼻喉科医生提醒大家,预防食管

异物发生要切记以下四点:

1.进餐时,应专心,不宜边进食边说话、嬉笑,避免边看电视边进餐,食物应充分咀嚼后再下咽,尤其老年人等咀嚼吞咽功能减退者。

2.看护小儿及教育儿童,不要将玩物放入口中,避免不慎误入食道。

3.对于佩戴义齿者,应检查义齿是否松动。

4.吃肉、鱼、枣时,先去除骨、刺、枣核,避免异物误咽的发生。误咽异物后应立即就医,切忌自行吞咽饭团、馒头、韭菜等食物,以免加重损伤,增加手术难度,甚至出现严重并发症。

牡丹晚报全媒体记者
张红梅 通讯员 王守玺

走进健康家园 享受美好生活

“新声例量”诊疗病例分享大赛全国总决赛线上举行
市三院精神科医师王林平荣获第一名

本报讯(通讯员 王林平
王霞)4月23日下午,市三院精神科主治医师王林平参加了“新声例量”抑郁焦虑诊疗病例分享大赛——全国总决赛,荣获全国第一名的好成绩。

本次大赛由北大六院教授于欣,中南大学湘雅二院教授李凌江、赵靖平,复旦大学附属华山医院教授施慎逊四位国内知名精神科学者主持,十六位专家评委参与病例点评。比赛采取线上直播方式进行,共有来自同济大学附属同济医院、华中科技大学同济医学院附属同济医院、广州医科大学附属脑科医院、郑州大学附属第一医院、重庆大学附属三峡医院、湖南省脑科医院等十家医院的10名选手参与角逐,旨在推广抑郁、焦虑诊疗规范,提高中青年精神科医师的职业技能与专业素养,展现中青年医师的风采。

市三院由副院长刘蔚带队指导,优秀青年医师王林平以《解忧方》为题展开讲述,分享的病例具有很强的代表性及较高的讨论价值,病例诊疗思路清晰、符合诊疗



规范、论点明确、论证合理。她通过生动形象的阐述、严谨细致的分析和沉稳干练的演讲风格,赢得现场评委的一致认可,荣获全国第一名的好成绩。

一直以来,菏泽市第三人民医院重视技术人员的业务拓展与能力提升,不断为菏泽市精神卫生事业的发展和人才培养注入新的活力,更好地为老百姓提供专业、优质的医疗服务。

市三院三职工被评为
“牡丹区见义勇为积极分子”



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 淑娅 通讯员 王霞)4月24日下午,牡丹区举行见义勇为表彰大会,菏泽市第三人民医院刘洋、吴冰、李垚三位职工被评为“牡丹区见义勇为积极分子”。牡丹区见义勇为协会常务理事朱玉华、刘建国,市三院党委副书记、副院长谢颂世共同为他们颁发了荣誉证书。

4月7日下午16时,菏泽第三人民医院职工刘洋正在办公室维修设备,突然看到对面沿市八一街大排档联排食品屋冒出滚滚浓烟。刘洋立刻拿起办公室灭火器冲向起火点,与闻讯而来的吴冰和李垚一起展开灭火行动。三位同

志凭借着医院日常工作中防火防灾的演练经验,先熟练地切断电源,在用掉9个灭火器后,火势被成功控制,成功挽救了两侧店铺和市民生命财产安全。

据了解,菏泽市第三人民医院高度重视安全生产工作,定期开展院、科两级消防知识培训和火灾应急演练,让职工熟知“四懂四会”“四个能力”,提升防火灭火知识,掌握灭火器使用方法,让大家在关键时刻站得出、冲得上、靠得住、打得赢,真正把平时的消防演练技能充分发挥,不管是专业医疗技术,还是应急救援能力,都能拼劲全力保障人民群众的生命财产安全。